

В следственном управлении проанализирована работа по противодействию коррупции за 9 месяцев 2013 года

В следственном управлении Следственного комитета России по Республике Саха (Якутия) под председательством руководителя Олега Мезрина состоялось заседание коллегии, на котором обсуждено состояние работы по противодействию коррупции и результатах расследования преступлений коррупционной направленности за период 2012 года и 9 месяцев 2013 года, в том числе, совершаемых в интересах или от имени юридических лиц, в негосударственной сфере. Отмечено, что по итогам 9 месяцев 2013 года в следственные органы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) поступило 171 сообщение о коррупционных преступлениях (за 9 месяцев 2012 - 144), по результатам рассмотрения которых возбуждено 104 уголовных дела (2012 - 54). Наибольшее количество преступлений коррупционной направленности выявлено в следственных отделах по г. Нерюнгри – 25, по Ленскому району – 19 и Колымском МСО – 18. В текущем году в производстве следователей следственного управления находилось 142 уголовных дела (2012-109). В суд направлено 40 уголовных дел (2012 - 42). Так, в текущем году окончены с направлением в суд уголовные дела в отношении главы МО «Поселок Усть-Куйга», главы МО «Город Нюрба» по фактам вымогательства и получения взяток. Приговор в отношении последнего вступил в законную силу. За 9 месяцев 2013 года не имеется лиц, оправданных судом. Размер причиненного материального ущерба по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности составил более 90 миллионов рублей. При этом в ходе предварительного расследования возмещено более 21 миллиона рублей. Кроме того, наложен арест на имущество на сумму более 13 миллионов рублей. В 2013 году в ходе расследования уголовных дел коррупционной направленности следователями СУ СК РФ по РС (Я) проведены 58 обысков, дано 87 поручений органам дознания об установлении похищенного имущества или имущества, нажитого преступным путем, а также иного имущества, банковских счетов, на которые возможно наложение ареста. В целях повышения эффективности работы на данном направлении территориальные следственные отделы ориентированы на необходимость активизации работы по обеспечению возмещения ущерба путем возбуждения ходатайств о наложении ареста на имущество, заявления гражданских исков в ходе расследования уголовных дел, направлению в оперативные органы поручений по розыску и установлению имущества обвиняемых. По всем окончанным уголовным делам коррупционной направленности в ходе следствия устанавливались причины и условия совершения преступлений, вносились представления в порядке ст.158 УПК РФ. Внесены представления по 51 уголовному делу, в отчетном периоде поступило 36 уведомлений об их рассмотрении. Представления рассматриваются в установленные законом сроки, содержат ответы о принятых мерах по устранению недостатков и нарушений закона, способствовавших совершению преступлений, поэтому меры в связи с их ненадлежащим рассмотрением не

принимались. Проведенный анализ свидетельствует, что основным условием, способствовавшим совершению таких преступлений, явился недостаточный уровень контроля за работой подчиненных сотрудников со стороны вышестоящих должностных лиц, допущение фактов нарушения финансовой дисциплины, отсутствие контроля за расходованием бюджетных средств. В ходе расследования уголовного дела по обвинению директора МУ «Главстрой» по ч.1 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий) выявлены следующие нарушения. Так, в результате действий первого заместителя главы ГО «город Якутск» ООО «КСК-Регион» заключен договор субподряда с ООО «Инвестстрой», которое должно было осуществить ремонт на сумму более 80 млн. рублей, то есть фактически на половину предусмотренных и выделенных для выполнения капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов бюджетных средств. При этом данное ООО своей техники в городе не имело. Свои обязательства данное ООО выполнить перед ООО «КСК-Регион» не смогло, что повлекло за собой заключение договоров субподряда с другими предпринимателями. Кроме того, выявлено, что аукционная документация, в том числе, ведомость объемов работы, подготовлены некачественно. Таким образом, установлен ненадлежащий контроль со стороны ответственных лиц Окружной администрации города Якутска. Указанные обстоятельства послужили одними из факторов, способствующих совершению преступления. Представление в порядке ст.158 УПК РФ внесено в адрес Главы ГО «город Якутск» и рассмотрено 26.06.2013 Комиссией по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов Окружной администрации города Якутска. В целях дальнейшего совершенствования деятельности следственных органов СУ СК РФ по РС (Я) в данном направлении коллегией поставлены задачи по разработке комплекса мероприятий по раскрытию и расследованию преступлений экономической направленности, совершенствованию работы по профилактике коррупционных преступлений, укреплению взаимодействия с правоохранительными и контролирующими органами, а также ряда других мер организационного и методического характера. Старший помощник руководителя СУ СК России по РС (Я) по взаимодействию со СМИ Надежда Дворецкая по материалам отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по РС (Я)

11 Декабря 2013

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/632550>